

Año X

EL PORVENIR CASTELLANO

Núm. 914

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral á precios aguavos. Talleres: Plaza de Aguirre, num. 2.—Soria.
No son devueltos los originales.

Teléfono 62.

EL PORVENIR CASTELLANO

Periódico independiente.

Se publica los lunes

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA.—Lunes 14 de Noviembre de 1921

Toda la correspondencia al Director

Apertura número 16, cerrada en noche

SUSCRICIÓN.—Año.	Pesetas
Provincia ó fuera de ella ..	4'90
CAPITAL..	4'90
Semestre.	3'60
Etxanero, un año	10'00
Número suelto.	0'10
Atendido.	0'20
Alquiler de publicidad.	0'20
Pago anticipado.	0'20

Franqueo concertado.

PEDID SIEMPRE Concionador

(Diploma de Honor en la Exposición celebrada recientemente en Barcelona)

El "Affaire" africano y el atentado contra Abd-el-Krim

Fuimos «los primeros» en calificar la guerra de África y lo que la rodea de «Affaire» y lo sostenemos: hoy ya lo califica así la gran prensa de Madrid.

Affaire para los franceses es... «negocio», pero no negocio bueno «sino negocio ilícito».

El Sr. Echevarrieta (del grupo radical, que es á su vez el de Abd-el-Krim) dice en su carta que no posee en el territorio de Alhucemas minas ni cosa alguna. ¡Claro que no las posee aún, «pero trata de poseerlas! El grupo conservador que según verídicos informes trata de apoderarse de esas minas dice que á ellos no les alcanza ninguna responsabilidad por sus pretensiones.

El pueblo árabe, por su parte, entiende que tiene mucha responsabilidad quien le llevó á la guerra hablándole de independencia, de patriotismo, de derecho, de amor propio y de otras zarandajas, para engañarle, para decirle lo que no puede decirse: «aquí solo se mata, se arrasa, se razzia, se bombardea, se destruye por codicia; esas minas y no otra es la causa de esta guerra iniciada».

El pueblo árabe atenta contra la vida de su caudillo y no será extraño que el pueblo Español, lamente mañana un atentado contra quién? Dios dirá; esperaremos sus fallos inapelables.

Nosotros hacemos fervientes votos por que si no de los grandes grupos beligerantes se sienta cristiano hidalgo, español de veras, «no Judío», y le diga al otro grupo: «si tienes las minas, no podemos consentir que dos pueblos se destrocen por nuestra codicia, no podemos cometer á su bienestar este gran crimen de la humanidad, y ahora audite decimos cerrando los ojos para que no se nos vea, que no tenemos ninguna responsabilidad, hagamos un severo examen de conciencia, confesémonos culpables noblemente, y practiquemos duras, durísimas penitencias, para que el atentado de Abd-el-Krim no se repita en España alcanzando á nuestros hijos hasta la quinta generación.

YOLANDA

POETAS DE «EL PORVENIR»

MADRIGAL

Rien tus ojos, la visión del fuego;
luces de sombra, tu reír desata;
y entre tus labios, con amante juego,
canta la Noche, su canción de plata:
eres la luz, de mi lejana gloria;
eres la gloria, de mi luz lejana;
eres la Sombra Azul de mi memoria;
de mi Esperanza, la Esperanza herma

y eres, cuando al Amor enrojecida
cubre tu cuerpo un pálido arrebol,
como una virgen de oro, desprendida,
de la leyenda mágica del Sol!

Federico de Madrazo y Garofa Laya.

Solución al problema ganadero.

El problema de la alimentación del ganado durante el invierno y principios de primavera no había podido resolverse hasta el presente á pesar de todo lo ensayado, á semejante finalidad, pues el ideal sería dar con una planta que durante el invierno consistiera en varios cortes.

El agricultor catalán D. Modesto H. Villaescusa, en un estudio que ha publicado recientemente en

que reducida á peso equivalente á 12 ó 15 000 kilos.

Constituye un alimento sano, apetitoso y muy nutritivo para toda suerte de ganados. De generalizarse su cultivo, no se tardaría en apreciar sus magníficos resultadosudiéndose contar con forraje verde de primera calidad aun en los meses de invierno y permitir multiplicar así las crías.

Como planta mayormente enterrado en verde 50.000 kilos de este forraje aporta al terreno en que se entierra unos 250 kilogramos de nitrógeno ó sea los elementos que contienen 1.600 kilos de citrato de soda ó de 1.150 kilos de sulfato de amoníaco.

En conclusión, si Bersim, constituye un magnífico proveedor de forraje y resuelve la escasez de aquél en el invierno, por resistir temperaturas frías. Asociado en las siembras de alfalfa, la producción de forraje no queda nunca suspendida.

La circunstancia de tener una

vegetación extraordinaria durante el invierno hace que el Bersim no deje prosperar las malas hierbas.

Lo que teóricamente se explica acerca de la bondad de las leguminosas para aumentar la producción de las tierras, en la práctica queda igualmente demostrado.

Merece un elogio especial el introductor de este forraje en España, D. Raúl M. Mir, Director de la notable Ilustre Academia de Barcelona, «El Cultivador Moderno», quien facilita toda clase de antecedentes, instrucciones y noticias, así como semilla en cantidad suficiente para que puedan ensayarlos los agricultores.

Dada la necesidad de una planta forrajera de las condiciones expresadas que siente la ganadería, deben los sindicatos agrícolas ensayarla y comprobado sus buenos resultados propagar el Bersim entre los agricultores.

Juan Rof y Codina.

Inspector de Higiene Pecuaria de La Coruña.

La voz del caminante

....Y el viejo caminante que esperaba la hora

de la muerte, de pronto, dijo con voz sonora:

Sigue esta norma siempre, haciendo que tu vida

no sea tan monótona, y el dolor de tu herida

se disipa con los más hermosos poemas.

Y como el sol cesado de una vieja campana!

Recoge las ternuras de labios como rosas,

que encienden tus quimeras, que digan muchas cosas;

Inspírate en las horas de intimos agravios,

en las rosas sangrientas como si fueran labios;

y de tus adversarios, para cada murmullo,

levanta siempre en alto las alas de tu orgullo;

que se agiten radiantes al proseguir tus huellas, viviendo

como una mar dormida ante un milón de estrellas.

Adoro al sol potente de llamas tembladoras,

que disipa las noches y enciende las auroras;

que sobre todo rie fuente de luz y calma—

Y el corazón penetra por las puertas del alma!

Desata tus furores en contra la perfidia

del que te arroja el dardo punzante de la envidia,

y sigue tu sendero amando la belleza,

cantando tus poemas á la naturaleza,

enseñor de la quimera, que despiegas las olas

entre la sombra inmensa de aquellas almas malas.

Y sigue esta senda, sigue, y harás tu vida enteramente

como un jardín hermoso que besa Primavera;

grande, frondosa, a la canalla de indómitos furores

deshoja tus canciones como si fueran fibres;

Y se fué el caminante con su dolor profundo,

llevando en el cerebro todo el peso del mundo.

A. Viñolo Montes.

NUESTROS CORRESPONDENTES

Desde Buenos Aires.

El Día de la Raza en Luján.

Los sorianos la celebran con gran entusiasmo.

Para celebrar el Día de la Raza

que con tanto entusiasmo se ha

celebrado este año en la gran ma-

trópoli y en el resto del país, nues-

trios compatriotas de Luján ce-

lebraron una gran velada artística

en la noche del nueve del corriente.

El Centro soriano fué el organi-

zador de la simpática fiesta, que

se llevó a cabo en el gran salón de

la Sociedad Española del Socorro

Muros de Arieta Ciudad A la que

concurrieron la gran mayoría de

los sorianos radicados en Luján.

Sus respectivas familias y ami-

gos y representantes en Buenos Ai-

res de los periódicos sorianos El

salón de la Sociedad Espa-

ña estaba caprichosamente ador-

nado y en el puesto de honor or-

deaban las banderas española y

argentina.

La fiesta comenzó á las nueve de

la noche, á los acordes de una bien

organizada orquesta que ejecutó

entre los aplausos de los concu-

rrentes las estrofas del Himno Na-

cional Argentino y la Marcha Real

Española, que al terminar fueron

muy aplaudidas.

Dos horas fueron exhibidas dife-

rentes cintas cinematográficas, que

fueron bien apreciadas y á veces

aplaudidas por todos los especta-

dores. En uno de los intervalos,

después de la presentación hecha

por el presidente del Centro Soriano,

nuestro compatriota D. San

tiago Sanz, hizo uso de la palabra

D. Juan Durán Nieto, correspon-

diente en Luján.

El Corresponsal, Luján 16-10-1921.

el 16-10-1921.

Celebración del Día de la Raza

El desfile militar y la procesión cívica. — Otras notas.

Como estaba ordenado y anunciado, se celebraron con toda brillantez y animación, los festejos el día 12 del corriente, en honor del Día de la Raza. Casi todas las sociedades españolas se asociaron a los festejos y las casas comerciales y particulares embanderaron sus frentes.

A la una de la tarde se ofició en la iglesia metropolitana en solemne Te Deum, al que asistió el presidente de la República con los ministros, cuerpo diplomático, Cámaras de Senadores y Diputados, poder judicial y altos empleados de la administración.

Rindieron honores al primer magistrado, el Colegio Militar y Escuela Naval, mandados por sus respectivos jefes.

Terminada la ceremonia religiosa, el presidente de la República, acompañado de su comitiva se trasladó a la Casa de Gobierno para presenciar el desfile de las tropas de la guarnición de la capital federal.

Mandaba el desfile el jefe de las fuerzas, general de división Zeballos, el cual acompañado de sus ayudantes, y después de hacer la vena al Jefe del Estado situó en la esquina de las calles Rivadavia y Balcarce.

Luego iniciaron el desfile los institutos militares de la armada, Escuela Naval y de Macánicos, al mando del capitán Joaquín Artau; luego los institutos del ejército a las órdenes del coronel José E. Balloni y que serán: la escuela Militar los de suboficiales de Tiro, y de Mecánicos.

Desfilaron luego la primera división al mando del coronel Morales, por ausencia del jefe general de división, y por último, la segunda división al mando del general Luis J. Dallepiane.

El desfile se hizo por Victoria, Balcarce, Rivadavia, Avda. Presidente Roque Sáenz Peña, Florida y plaza San Martín.

Frete a la estatua del prócer las tropas desfilaron en columna de honor, desde donde marcharon a sus respectivos cuarteles.

Una vez terminado el desfile militar tuvo lugar la gran procesión cívica organizada por el Comité Nacional de la Juventud.

Abrió la marcha una sección de batidores del escuadrón de seguridad, al que seguían las carrozas de la Comisión Nacional de la Juventud conduciendo las placas que se ofrendan a España y a Colón. Banderas argentinas conducidas por niñas de las escuelas normales y profesionales. Columna de niñas y escuelas de id. Banda de música de policía. Columna de honor presidida por el Intendente Municipal, Instituciones de las colectividades española e italiana. Colegios nacionales. Ejército de Salvación, Asociación Patriótica de correos y telégrafos, asociación Pro Patria y demás instituciones argentinas en corporación. Instituciones alemanas. Colegios, institutos, academias, etc.

En el conjunto de la columna fueron intercaladas las instituciones que llevan bandas de música de Boy Scout y las carrozas alejoricas, de manera que resultó una organización conveniente y expedita.

En La Plata

He aquí el programa de festejos que se celebraron en La Plata bajo los auspicios de la Federación de Sociedades Españolas:

Junta Provincial de Socorros A LOS SOLDADOS DE MELILLA

Sesión del día 12

A la sesión del último sábado asistieron más señores vocales que a las anteriores.

De todas formas, creemos que es un deber de los señores nombrados el concurrir a estos actos que en beneficio de nuestros hermanos se realizan. Aparte de que como casi siempre son las mismas esas personas las que asisten, resulta que sobre éstas recae todo el trabajo, que es grande, el que con mucho gusto se realiza, y que de día en día va en aumento.

A la junta que vamos a reseñar concurrieron los señores las Heras, Tovar (D. R.), Fabre, Olet, Rioja, Gómez Robledo, Sr. Gobernador Militar, Castellarnau, Izquierdo y Reglero.

Presidió el Sr. Posada.

Aprobada el acta de la anterior el Sr. las Heras dió lectura a una patriótica carta de la señora viuda de Pío Pérez, de Arcos, dando gracias por su nombramiento para hacer cargo de los obsequios que remita el comercio de aquella región.

Par su parte, la dama citada, hará grandes rebajas en su comercio, en todos aquellos artículos que adquiera el público con destino a los soldados que luchan en Marruecos.

A la vez, la señora viuda de don Pío Pérez da cuenta de algunos lotes que ha recibido a este fin, todo lo cual nos ocupamos a su debido tiempo.

Soldados enfermos

El médico, Inspector de Sanidad en esta provincia Sr. Fabre, dio cuenta de la llegada de varios soldados enfermos.

Se ocupó de la enfermedad del artillero, natural de Agreda, Pío del Río, el que permanece en Soria, por haber caído en su dolencia.

A las 10.30, solemne función religiosa en San Ponciano, con asistencia del Excmo. Gobernador de la provincia, ministros, Cónsul de España, cuerpo consular acreditado en La Plata, y demás invitados por la Federación.

Se cantó con acompañamiento de orquesta, la misa en Re da Rossi, y pronunció el discurso sagrado el Pbro. Andrés Calcagno.

Terminada la ceremonia religiosa, la colectividad española y señores concurrentes al templo, se formó la comitiva en columna que acompañó a las autoridades hasta la Casa de Gobierno, desde donde presenció el desfile de las tropas, dispuesto por el primer mandatario de la provincia en homenaje al Día de la Raza.

A las 9 de la noche se celebró el gran festival de gala en el teatro Argentino, al que concurrieron las mencionadas autoridades.

Se inició el acto con la ejecución del Himno Nacional y Marcha Real Española, desarrollándose a continuación un excelente programa literario musical.

La Avenida de Mayo estuvo iluminada durante las noches del 11 y 12, estando esta avenida muy concurrencia por el público que acudió para contemplar y apreciar la iluminación.

Ha llegado a esta después de pasar una corta temporada en Soria y en su pueblo natal, nuestro compatriota y amigo D. Simón García, empleado en el comercio en esta ciudad.

Le deseamos mucha suerte y prosperidad en el nuevo empleo.

Juan Durán Nieto

Asimismo habló del soldado del Regimiento de Castilla, Angel Gallego, natural de Aldehuela de Parrillas, que padecía una úlcera.

Para estos dos soldados se acordó una pensión diaria de 1'50 pesetas, además de las 25 que han recibido personalmente.

Ha llegado también al soldado Lino Díaz Martínez, de Villar del Campo, para reposarse de su enfermedad.

Al alcalde de este pueblo se le pedirán datos respecto a la situación económica de Díaz, y tan pronto como se reciban, si continúa enfermo, será socorrido por la Junta.

El hospital de Soria

El diputado provincial D. Dionisio Izquierdo dio cuenta de que la Comisión provincial ha notificado a la Superioridad que en el Hospital de Soria pueden ser atendidos los convenientemente, un s 40 enfermos.

Si ésta no se recibe aviso del envío de 25 pesos de soldados enfermos, estas sumas serán utilizadas por los que regresen a la provincia y su costo restante requiere.

Mantas para los soldados

Todos los periódicos locales han dado cuenta de la forma en que son enviados a sus casas los soldados enfermos. Vienen sin abrigo ni pañuelo ni gorro (el que tiene el frío a hasta -20 grados) lo demuestra lo intensamente de estos pasados días, y en evitación de ese malgrave a todos los casos— la Junta Patriótica recordó en sesiones anteriores si que en Málaga, un oficinista que se regresara a la provincia una manta con que poder abrigarse durante el viaje, cuyo costo sería abonado con cargo a la suscripción provincial.

Como la persona a quien se le dio este encargo no ha contestado todavía, el Sr. Rioja expuso la necesidad de que inmediatamente, hoy mismo a ser posible, se enviaran a las estaciones de transbordo de esta provincia, mantas para que fueran entregadas a los soldados y al efecto, en la noche del sábado fueron remitidos a las estaciones de Torralba y Coscurita, diez hermosos tapabocas, que pasan a ser propiedad de los soldados que necesiten de este abrigo.

La Junta Patriótica seguirá enviando a estas estaciones cuantos tapabocas se precisen si los defensores de la Patria no son atendidos como merecen por parte del Estado.

Es decir, que si a los soldados enfermos se les da licencia, y al emprender el viaje no se les entraña, como es justo, la manta correspondiente, al pisar tierra soriana encontrarán esta tan necesario auxilio.

Los tapabocas, grandes y buenos, zapatos que pasan a ser propiedad de los soldados.

El Sr. Rioja dedicó frases enciasticas al dueño del Hotel Comercio D. Juan B. Ibarra, por su humanitario proceder con todos los soldados que llegan.

Merienda del Soldado

Muy pronto la Junta Patriótica procederá al envío de este obsequio a todos los soldados de Soria y su provincia que se encuentren en Marruecos.

La «Merienda del soldado», definitivamente, se hará con los siguientes artículos:

1 lata de «Frijoles bonitos», 1 lata de Tacon Merle, 3 chorizos de la tierra, 2 mantecadas de Soria, 1 trozo de turron, 2 onzas de chocolate, y 1 cajetilla de cigarros de 0.50.

Faltan datos de algunos pueblos, cuyos alcaldes deben apresurarse a mandar.

En cuanto a los soldados hijos de Soria, la Comisión tiene los nombres de todos, pero se precisa que sus familiares den cuenta del sitio en que se encuentren actualmente.

Todos estos detalles son necesarios para proceder al envío de tan simpático donativo.

Estadística

De los datos que hasta ahora conocemos, resulta que tenemos en África 1.093 soldados sorianos.

De estos, 48 desaparecidos, 12 hospitalizados, 7 muertos, 1 prisionero.

Suscripción patriótica

(Ingresado en la Tesorería de la Junta)

(Undécima lista)

Pesetas

Suma anterior 40.769'58

Junta administrativa y vecindario de Torralba 44'00

Ayuntamiento y vecindario de Marazovel 38'25

Id. Id. de Lleras 44'50

Recaudado por la Excm. Diputación Provincial 435'00

Producto de la función del 4 de octubre en la Plaza de Toros 849'80

Producto de la Tómbola 1.847'80

Total 44.028'93

El Tesorero, Joaquín Castellarnau. Lo recaudado por la Excm. Diputación provincial pertenece a los siguientes donantes:

El Ayuntamiento y vecindario de Puebla de Eca, 100 ptas.; Secretario de Ayuntamiento de Navaleno, 4; Ayuntamiento de Borjabad, 20; Id. de Lainá, 70; Id. de Aylagas, 6; Ayuntamiento y vecindario de Torrevicente, 40; Ayuntamiento de Viana de Duero, 50; Id. de Yelo 25; Id. Montenegro de Cameros, 50; Id. de Olmillos, 55; Id. de Atauta, 10; D. Francisco Mateo, Secretario del Ayuntamiento de Atauta, 5.

Soria, abandonada.

Desde el 15 de mayo en el que dábamos cuenta de hechos que merecían ejemplo castigo, sabemos (ahora es) en moda todo lo que afecta a Correos que de las oficinas centrales han sido arrancados varios cuadros que servían de información al público, además de haber arrancado la goma de cierre de la puerta de cristales.

Ni la policía, ni nadie, conoce los autores del hecho.

Cultos

Hoy lunes, a las diez y media se ha celebrado en La Mayor, solemnísimo funeral en sufragio de los almas de los soldados muertos en la campaña actual. La bandera de la Patria presidió todos estos cultos y cubrió el severo catafalco que se levantó en el centro de la Iglesia para el funeral, como recogiendo entre sus pliegues la mística ofrenda de amor y de piedad que esta ciudad nobilísima presenta al cielo por los bravos soldados españoles.

Próxima boda.

Por D. Joaquín Portero, residente en Murcia, y para su hijo D. Joaquín ha sido pedida la mano, de la elegante señorita Enriqueta Taracena de distinguida familia soriana.

El enlace de ambos jóvenes se verificará muy pronto.

Reciban los futuros esposos y sus respectivas familias nuestra cordial felicitación.

Incendio.

En término de Retortillo han sido pasto de las llamas dos corrales de encerramiento ganado propiedad de don José del Cura y Saturnino Arribas.

Como el hecho se cree intencionado, la Guardia civil hace pesquisas para detener a los autores de la sajada.

Licenciamiento.

Según reciente disposición, el s

Bibliografía.

La Editorial CALPE ha publicado ya los volúmenes correspondientes al mes de Agosto de su «Colección Universal».

Figura en esta serie un nuevo tomo de los ensayadores «Cuentos», de Alfredo Muzzet.

La novela está representada por tres obras maestras de las literaturas francesa y española: «Avatar», una de las más deliciosas de Teófilo Gutiérrez; «Germania Lacerteux», concepción intensamente conmovedora de los hermanos Goncourt, y «El Lazarillo de Tormes», la famosísima novela, verdadera madre y guía de nuestra literatura picaresca. Esta edición del «Lazarillo» ha sido hecha con singular esmero, teniendo a la vista tales las que aparecieron primeramente en distintas poblaciones de España y el extranjero.

Por último, en esta serie se publica el tomo noveno de las «Vidas paralelas», la inmortal obra de Plutarco.

Los hombres del baúl

Recientemente, tuvo lugar en el teatro del Centro, de Madrid, una Asamblea de comisionistas, viajantes y representantes de comercio, con asistencia de numerosísimos socios y distinguidas ilustres personalidades.

«Los hombres del baúl»— así los denominan los Excmo. Sr. D. José Ortega Muñoz— aprobaron las siguientes conclusiones que han llevado a los Poderes Públicos:

Estimando justísimas las demandas de estos laboriosos ciudadanos, la prensa de Madrid y la de provincias se ha ocupado muy extensamente de ellos y de la Asamblea celebrada, apoyando con veredicto sus aspiraciones:

Que se prové a los Viajantes de Comercio, de un carnet o cartera de identidad, por el orden de la que se dotó a generales, jefes, oficiales y asimilados del Ejército, y que a su presentación se les expida en las Compañías ferroviarias billetes a igual precios que éstos satisfacen.

Estos carnets, que para el elemento mi-

litar son expedidos por las Capitanías generales, para los viajantes deberán serlo por la Sociedad a que pertenezcan, pudiendo, si se estima necesario, llevar el visto bueno del Director general de Comercio, o del Centro oficial que se designe.

Que las cajas de muestra se facturen por una tarifa especial que se creará, común a todas las Empresas, que en ningún caso podrá exceder de la mitad que resulte del promedio de las que actualmente están en vigor en las distintas Compañías para pequeña velocidad.

Dichas cajas se transportarán desde el punto de facturación al de destino, en el primer tren de gran velocidad, con excepción de los expresos y de lujo.

Que los viajantes puedan utilizar todos los trenes que lleven coches de la clase en que viajen; y

Que en lugar de los 30 kilogramos, que con carácter gratuito se autoriza puedan llevar los viajantes, que para el Viajante este peso se eleve a 60, en razón a que éste está constantemente fuera de su residencia, y precisa llevar mucha más ropa y efectos de uso personal.

Noticias generales.

bado último habrían sido licenciados los excedentes de regimiento de 1920, los que fueron llamados a filas en el mes de octubre.

Los autores de un robo.

La Guardia civil del puesto de esta capital, ha detenido a unos quincalleros ambulantes que días pasados robaron varios objetos en el comercio de D. Buenaventura Benito, del pueblo de Ines, partido judicial del Burgo de Osma.

Juicios por Jurados.

El celebrado en el día de hoy, contra el procesado por robo del partido de Agreda, Benito Mora es Martínez, ha sido absuelto por el Jurado; pero el fiscal solicitó de la Sala la revisión por nuevos jurados, y fué concedido.

Fué su defensor D. Octavio González.

Robo de bellotas.

Por sustracción de 94 metros de bellotas, del monte de Dombellas, denominado «Carrascal», han sido puestos a disposición del Juzgado los vecinos de Dombellas Juan y José Tejero, Balomero Larred, Raimundo Fernández y Genaro, Pedro y Valentín Romero.

Todos ellos han confesado su delito.

Ayer rindió su tributo a la tierra el señor don Antón Gonzalo Lucía padre de nuestro estimado amigo el Habilitado de los maestros en esta provincia D. Martín Gonzalo.

Al entierro verificado hoy asistió un acompañamiento muy numeroso.

Reciba la familia del finado nuestro sentido pésame.

El alumbrado

Suponemos que las sociedades «Eléctrica de Soria» y la de los señores «Hijos de Vicente» habrán tomado sus medidas para que los frecuentes apagones de ambas eléctricas no se repitan con tanta frecuencia como en la última semana.

Ya que los sorianos, por lo que sea, tenemos que pagar el alumbrado a buen precio, a lo menos a que tenemos derecho es a que se nos sirva bien.

Y llevamos una temporadita...

El día 19 del que cursa se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Saturnina Ruiz Benito, hija del mencionado industrial D. Nicasio.

El día 17 tendrá lugar en la Iglesia de San Clemente solemne funeral dedicado a la memoria de la fallecida, cuyo acto se verá seguramente muy concurrido dada las simpatías que tienen en esta ciudad los familiares de la señorita fallecida.

Renovamos a los padres y hermanos de Saturnina la expresión de nuestra condoleancia.

Suicidio

Dicen de Retortillo que en la baliza titulada «Molino de Arriba» fue hallado días pasados el cadáver del joven de 24 años, soltero, Aniceto Andrés Ayuso.

De las averiguaciones que se han practicado sobre el hecho resulta que el desgraciado Aniceto, se suicidó.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad para el partido de Burgo de Osma, el Sr. D. Mariano López y López, que en la actualidad desempeñaba igual cargo en el partido de Sigüenza.

DEPENDIENTE

Se necesita uno de 16 a 18 años con buenas referencias para Comercio de Ultramarinos; los solicitantes se dirigirán al Director de este periódico.

LOTERIA

Recibos talonarios. En buen papel. Económicos. Reglero.—Soria.

Velada.

Organizada por la elegante señorita Maud Regazzi, hija del conocido ingeniero químico de las minas de Fuentetoba Sr. Regazzi, se celebró anoche una velada artística a beneficio de los soldados de Marruecos.

Todas las señoritas que toma-

ron parte en la velada fueron

Nosotros, u
cho, no pudimos sisur,
y ade-
ciendo, desde lu-glo la
invitación que recibimos del s.
señor Regazzi.

A FICAS

Los reclutas de 1921, que llegarán a Soria estos días, serán distribuidos así:

A Larache

Para Cazadores de Tarifa, soldados fusileros, 3.

A Cazadores de Figueras, fusileros

14.

Para las ametralladoras de este batallón, 2.

Caballería Taxdir, 1.

Artillería Montada, 1.

Id. de Montaña, 2.

Id. de Posición, 1.

Ingenieros Zapadores, 4.

A Telégrafos, 1.

A Melilla.

Al Regimiento de Cerifola, fusileros, 52.

Al Regimiento de Melilla, ametralladoras, 2.

Caballería de Alcántara, 3.

Artillería ligera, 5.

Id. de Montaña, 1.

A la Comandancia.—Artillería de Montaña, 1.

Id. Id. Posición, 4.

Ingenieros.—Telégrafos, 1.—Zapadores, 4.

A Ceuta.

Para Cazadores de Madrid, n.º 2, fusileros, 39.

Cazadores de Barbastro, ametralladoras, 2.

Regimiento Caballería Victoria, número 28, 3.

Artillería ligera, 1.

Id. Montaña, 4.

Id. Posición, 3.

Ingenieros.—Zapadores, 4.—Telégrafos, 3.—Intendencia, 6.

Sanidad Militar, a Ceuta, 1; a Tetuán, 1.

A Zaragoza.

Al Regimiento del Infante, fusileros, 100.

Al mismo Regimiento, para ametralladoras, 10.

Regimiento de Aragón, fusileros, 100.

Id. Id., ametralladoras, 10.

Al Depósito de Sementales, 8.

9.º Regimiento de Artillería, 26.

A Ingenieros Pontoneros, 2.

A Intendencia, 6.

Sanidad Militar, 5.

A Guadalajara.

Ingenieros, 1.

Aeronáutica, 6.

A Coruña.

Intendencia, 10.

A Sanidad Militar, 5.

A Madrid.

Telégrafos, 1.

Brigada Obrera Topográfica, 1.

Batallón Instrucción Infantaria, 1.

Grupo de Id., Caballería, 1.

Id. Id., Artillería, 1.

A Alcalá.

2.º Regimiento de Ferrocarriles, 2.

A León.

Regimiento de Burgos, fusileros, 94.

Id. Id., ametralladoras, 25.

A Ferrol.

Para Artillería, 12.

A Oviedo.

Ingenieros Zapadores, 40.

Días de marcha.

Los de la línea de Zaragoza y Madrid, saldrán el día 21.

Los de Coruña, Ferrol y León el mismo día 21.

Los escogidos para Oviedo partirán el día 22.

En cuanto a la marcha de los soldados para Marruecos, nada se sabe aún.

En nuestra zona de Melilla,

Información de Madrid

POR CORREO Y TELÉGRAFO

Aún se sigue hablando y se ha ingresado en la cárcel, el inspector de policía que en la madrugada lograda en nuestras noches del sábado disparó su operación al M. muertos por pistola contra su esposa y su hijo menor. Y a menudo, hiriéndole gravemente, suceso que tuvo por escenario la calle de la Cruz, esquina a la Plaza del Angel.

Como consecuencia de este suceso, nuestras tropas se encuentran a cinco kilómetros del Kert, pudiendo haber llegado a vez. Ambos heridos, siguen gravemente.

— Se teme una huelga de si-
lencio, pero se abstuvieron muy lógicamente.

— Entre éstas existe una gran agitación.

— La causa relacionada con el asesinato del señor Dato, ha sido repuesta nuevamente a limitarlos a sostener lo recuperado?

— Esta incógnita la despejará — así se supone — el general Berenguer, que llegará a Madrid uno de estos días y celebrará interesantes conferencias con los señores Maura, González Hontoria y La Cierva.

Interin la expectación crece por momentos, pues precisa castigar ejemplarmente a los rifeños, que después de haberse ensañado con nuestros hermanos, hay lugar al castigo.

— Otro de los temas preferentes de las conversaciones, es el rescate deseado de los prisioneros de Monte Arruit, mejor dicho, de todos aquellos compatriotas, que están hoy en poder de Abd-el-Krim.

Los familiares, amigos y España entera ya se impacientan ante las largas que se dan a este asunto, largas inexplicables e inhumanas.

Y a propósito de este asunto, ha aumentado la enorme ansiedad existente un despacho de Chafarinas que está siendo comentadísimo en todas partes, en el que se dice, que ha llegado a Alhucemas, el cazador-pescador «Bustamante», conduciendo al moro prestigioso Dris-Ben Said, según el rumor de público, encargado de negociar el rescate de los citados prisioneros españoles, el cual parece que lleva amplias instrucciones, para conseguir que las negociaciones lleguen a feliz término.

La emoción que existe por conocer el resultado de las negociaciones es indescriptible; pues todo el mundo reconoce, que no se puede continuar así.

— En todas partes ha causado excelente efecto el futuro ascenso del coronel Castro Girona, a general.

— También está siendo muy comentada la carta que el general Silvestre, escribió al general Berenguer, y que el sábado publicó por la noche un colega madrileño referente a las responsabilidades, de cuanto ha acontecido desde julio a la fecha,

— Mañana parece ser que el conde de Romanones contestará al discurso del Sr. Maura, creyéndose que el discurso del jefe de los liberales, será breve exponiendo su criterio acerca de lo que, a su juicio, debe ser el Protectorado en Marruecos, conteniendo alguna nota de esas que se prestan a comentarios.

— Parece ser que el debate sobre los asuntos de Marruecos durarán por lo menos toda la presente semana.

— Según se dice, el proyecto de recompensas no lo discutirá ningún jefe de fuerzas gubernamentales.

— El ministro de la Gobernación, se encontraba hoy mejorado del fuerte catarro que sufre.

HOJA OFICIAL.

LUNES 14.

Según participa Alto Comisario a las 22'15 de hoy, no ha ocurrido novedad en posiciones y campamentos territorio Melilla; en zoco Nador se presentó soldado prisionero Manuel Valverde, de Regimiento Melilla.

En territorio Tetuán, Ceuta y Larache, no ocurre novedad.

Noticias provinciales son de completa normalidad.

Correos, Telégrafos, Bachiller, Magisterio (ambos sexos) etc.

Preparación para dichas carreras y para el ingreso en las ACADEMIAS MILITARES — Brillantes resultados obtenidos en concursos anteriores. Clases particulares de MATEMÁTICAS.

Profesorado competente. Alumnos internos y externos.

Informes: H. Vázquez, Plaza de la Constitución, 8 principal, 6 Marcelo Antón, Numancia, 9.

PROXIMA APERTURA

VALENTIN Y HERCE

FABRICANTES.—SAN SEBASTIAN

LICORES, JARABES Y VERMOUTH

Recomendamos el Coñac "DELIA"

Francisco Díaz y C.

CARIÑENA

Para pedidos en esta capital y provincia diríjanse al representante de la Casa, D. Torcuato Martínez, Canalejas, 50, Soria.



BANCO DE ARAGÓN

ZARAGOZA

Sucursales: Huesca - Soria - Teruel.

Alcañiz-Barbastro-Calatayud-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Jaca-Tarazona de Aragón-Tortosa.

Correspondencia del Banco Español del Río de la Plata de Buenos Aires.

Capital: 10.000.000 de pesetas.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Imposiciones a plazo con interés variable. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores. Descuentos. Giros sobre todas las plazas del mundo. Compra y venta de valores nacionales y extranjeros. Descuento de cupones. Cartas de crédito para viaje. Cambio de oro y monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca.

Pignoración de mercaderías. Caja de Ahorros.

Sociedad Anónima.

Sociedad Anónima.